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令和 5年度第 4回富谷市介護保険運営委員会 会議録 

～ 委員会概要 ～ 

日 時  令和 6年 2月 8日（木） 午後 2時 00分～午後 3時 00分 

場 所  富谷市役所 3階 305会議室 

 出席委員（14名） 那須 正行、大和 道功、笠原 純子、安齋 由貴子、中谷 良子、 

渡邉 裕志、大神 健一、斎藤 翔、平岡 政子、永野 憲子、 

佐藤 恵子、増田 恵美子、内ヶ﨑 清子、菅原 義則  

欠席委員（ 4名） 志水 田鶴子、大澤 政人、関 克彦、佐藤 一夫 

会議に参与したる者  市長 若生 裕俊 

事務局出席者（7名） 

○保健福祉部 部長 狩野 悦子、長寿福祉課長 横田 善和、同課長補佐 奥山 晴基、 

       同主幹 岡 宣之、 

       保健福祉総合支援センター所長 大谷 江里子、同副所長 伊東 大助、 

同社会福祉士 後藤 雄一 

 

午後 2時 00分 

＜ 開会 ＞  司会進行 長寿福祉課長 

＜ あいさつ ＞ 富谷市介護保険運営委員会 委員長 那須 正行 

        富谷市長 若生 裕俊 

 

（横田課長） それでは、ここからの進行につきましては、委員会規則に基づき、委員長が議

長となるものとなっておりますので、委員長、進行の方をよろしくお願いいたします。 

 

（那須委員長） それでは、始めたいと思いますけれども、議事を進行するに当たりまして、

議員の皆様の活発なご意見を期待いたしますとともに、議事進行につきまして、ご協

力をお願いいたします。それでは早速ですが、議事に入ります。 

     はじめに、高齢者保健福祉計画・第 9 期介護保険事業計画案パブリックコメント結

果について事務局から報告をお願いいたします。 

 

（奧山補佐）＜報告 資料 1 高齢者保健福祉計画・第 9期介護保険事業計画案パブリックコメ

ント結果について＞ 
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（那須委員長） ありがとうございました。ただいまの事務局からの報告につきまして、委員

からご意見、ご質問ありますでしょうか。 

特にないと判断いたします。続いて審議に入ります。 

（1）第 9期介護保険事業計画、介護保険料につきまして、事務局からご説明をお願い

いたします。 

 

（横田課長）＜協議事項（1）資料 2 第 9期介護保険事業計画、介護保険料について＞ 

 

（那須委員長） はい。ありがとうございました。詳細にわたりましてご説明いただきました。 

皆様方から、ご意見等ございましたら伺いいたします。特にございませんでしょ

うか。 

「特になし」 

特にご意見がなければ承認とさせていただきます。 

続いての審議に行ってもよろしいでしょうか。それでは次にまいります。 

富谷市高齢者保健福祉計画第 9 期介護保険事業計画案につきまして、ご説明をお

願いいたします。 

 

（奧山補佐）＜協議事項（2）資料 3 高富谷市高齢者保健福祉計画、第 9期介護保険事業計画

案について＞ 

 

（那須委員長） はい。ありがとうございました。大変充実した内容になっているものと思わ

れます。これにつきまして、委員の皆様からのご意見をお願いします。よろしいでし

ょうか。はい、斎藤委員どうぞ。 

 

（斎藤委員） はい、では何点か確認と質問をさせてもらえればと思います。21 ページの平均

寿命と健康寿命の状況の表の部分だったんですけれども、市の平均寿命の推移のとこ

ろは令和 2 年度で表が止まっていて、あと上の表の「データから見たみやぎの健康」

は令和 4 年度版というような表記になっているんですけれども、これ（タイトルが）

令和 4 年度版となっておりますが、あの表を私も確認した際に（中身が）令和 2 年度

（時点）の実人数が書かれていると思いますので、そこに文言入れてもらった方がこ

ちらの下のグラフの、市の令和 2 年度のところと数値が合致して、問題がなくなると

いうように見受けられるのかなと思ったところです。 

これ令和 4 年度版ではあるのですけども、表のところに、私も表を確認したんです
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けど（中身は）令和 2 年度の数字の報告になっているかなと思うので、そこの部分を

入れてもらったほうがより分かりやすくなるのかなと思いました。 

次にページの 63、64の部分になるんですけれども。こちらの福祉健康センターの内

容のところ、記載の部分になるんですけれども、現状、昨年度からの指定管理の部分

で評価等も行っていただきながら、事業運営のところでこちらも市の担当課とさせて

いただいておりましたので、今後の取り組み等のところで「指定管理事業者との連携

と評価等を行いながら」という表現を、文言入れてもらえるといいのかなと思いまし

て、そちらはちょっとお願いも含めての部分でございます。 

あと、83 ページ目のところになります。こちらは当初、給食サービス「虹いろ会食

サロン」と、委託事業の部分の内容も含んでいるところになってました。 

事業のところは、取り組み等で記載をしていただいてたりと、ケアマネジメントの

部分では「富谷市社協と連携」とも記載をいただいてたんですけれども、委託のとこ

ろの部分もボランティアさんの力を借りて、「市民協働」というところで実施してると

ころがあったので、ここも「委託業者さんとの連携等」という部分を、何か文言とし

て入れてもらえればというところで、ちょっと検討いただけないかという内容でござ

いました。 

最後に 85ページの部分になります。85ページの部分で事業のところで記載のところ

の今後の取り組みのところに、「紙おむつ支給事業」の部分が見受けられなかったので、

今後の 3 年間の取り組み等に「紙おむつ支給事業」も、記載いただいた方がいいのか

なと思いまして、こちらを提案させていただければと思います。以上です。 

 

（那須委員長） ありがとうございました。それでは、事務局さん見解をお願いいたします。 

 

（奧山補佐） ご指摘いただきました部分につきまして、改めて確認の上、できるだけ掲載す

るように、校正を進めて参りたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（那須委員長） よろしいですか。はい。ありがとうございます。その他ございませんでしょ

うか。はい、どうぞ。 

 

（安齋委員）123ページと 125ページなんですが、まず 123ページのところ、ここは介護予防の

サービス利用者の推移だと思うんですが、そこに介護給付費、費用の見込みで 1,000

円と単位が入っているんですが、どう考えても訪問介護を令和 8年に、15万 9,000円

ぐらいの訪問介護が行われるとは思えなかったので、おかしいなと思いました。 
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そして、125ページの方は、今度、介護給付費の円は左のページなんですが、やっぱ

り利用者数の推移となっているので、ここの単位が（前のページに）必要ですね。つ

まり、前のページと表題が逆転してるのではないかと思った次第です。以上です。 

 

（奧山補佐） はい、ご指摘の通り表題タイトルの部分が前後して記載されているようでござ

いますので次回の校正で、こちらの部分については修正したいと思います。 

 

（那須委員長） はい、ということで修正をお願いいたします。他にございませんでしょうか。

それではですね、最後に全体を通して、ご意見ございませんか、はい、どうぞ。 

 

（菅原委員） これちょっと検討事項としてお願いしたいのは、これ 36ページですね。在宅介

護実態調査ということで、この中で、実際にどなたを介護しているのか、つまり、婚

姻者とかですね、父とか母とか息子さんとか、それから嫁さんとかっていう実態が分

かりにくいので、もし、次回ですね、そういったアンケートを取る時に入れていただ

ければと考えたんですけども。 

     それと、連携会議っていうのを、最近耳にすることがあったんですが、その辺との

介護の関わりというのはちょっとどうなのかなと思います。それと、これコロナの前

にですね、私は 2 年度にわたって介護養護、特別養護老人ホームですか、そこに地元

の中学生というか、職場体験として実際に行っていた経緯が間違いなくあるんですけ

ど、それは要するに介護人材の不足とかいろんなこと言われてますので、今後そうい

う、今（コロナ感染症は）5類にはなってますけれども、今後そういったことも、授業

の中にね、入れていったらいいんじゃないかというちょっと考えてます。 

もう一つはですね、最近新聞でいろいろ話題になってますけれども、eスポーツって

いうのありますね。高齢者向けにそういう事業を取り上げる予定はあるのかどうか、

その辺とかちょっと聞きたいと思います。以上です。 

 

（那須委員長） はい、どうぞ。 

 

（横田課長） はい。ご意見ありがとうございます。まず 1 件目のアンケートの部分につきま

しては、これは 3 年に 1 度は必ずアンケート調査を行いますので、今いただいたご意

見については、集計を取っているアンケートの内容にもよるんですけれども、次期計

画ではそういった部分も検討させていただきたいと考えております。 

     二つ目の職場体験ということで委員ご指摘の通りそこはやはり人材不足の部分もご
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ざいますし、現時点ですと本市は各中学校の方に「認知症の学びの講座」ということ

で、説明講師を招いて、まずは中学生の皆様方に知っていただくというところだと思

っておりますので、これを次の形としてそういった職場体験の一環と福祉教育の部分

というところで、検討するべきかなと思っております。ですので、この辺につきまし

ても検討させていただければと思います。 

     あと最後に e スポーツ、これは我々の方でもいわゆるそのトレーニングといいます

か、脳トレーニングの一環ということとか、健康マージャンとか、いわゆるそういっ

た部分でも一つのキーワードになるのかなというところで承知はしておりますので、

具体的に来年から何かするのかっていうところで現在お示しするものは、恥ずかしな

がら何もないんですけれども、次期計画また次年度以降、そういったものもいろいろ

な事業はトライしていくことが必要だと思いますので、ぜひ検討させていただきたい

と思いますし、その内容につきましても、委員の皆様方の方にも、ご報告したいと考

えております。大変貴重なご意見ありがとうございました。 

 

（那須委員長） はい、ありがとうございました。その他ございましたら、はい、どうぞ。 

 

（平岡委員） すいません、ちょっとね、私から数字とかシステムについては何の質問はない

んですけど、成果、評価、ネットワークとか図がありますよね。例えば 92ページにい

ろいろネットワークの連携とかの図があるんですけど、これは予算の関係等もあるん

でしょうけど、せっかくここまで良いものが出来ているので、できましたらできる範

囲でいいのでカラー版にした方が、ごめんなさい、予算があると思いますけど、カラ

ーにした方が、図の場合見やすいかなと思います。全部が全部じゃなくていいんです。

こう字ばっかりだと、私はじめあんまり、見ないで終わってしまう方とかあるので、

図を追いかけながらいくと、見やすいので、ちょっとカラーの方、もし予算的に大丈

夫であれば、一部入れて欲しいかなと思います。すごくいい図ができているので。 

     それもちょっと強調っていうか増やすよう見やすいようにしていただいたら、あり

がたいかなと思います。 

 

（那須委員長） はい、貴重なご意見ありがとうございます。 

 

（横田課長） はい、図の見せ方につきましては前回の委員会の際にも、こういった見えるも

の図があるといいよねとかカラー版ってお話ですので、基本的には図につきましては、

画像とかそれについてはカラーしたいと考えております。基本的に資料というのは読
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むものでありながら、見るものでございますので、視点につくような形でただ、ちっ

ちゃくて見えないというところもあるとは思うんですが、こういうふうな流れですよ

っていうところについては、カラーで表示できるように今進めてございますので、最

終的な校正に向かう際にはそこに注視して、準備を進めていきたいと思いますので、

予算は範囲内で大丈夫だと思いますけど頑張りたいと思います。 

 

（那須委員長） はい。今の回答でよろしいですね、素晴らしいものができ上がると思います。

はい。それでは、その他ございませんか。はい。どうぞ。 

 

（斎藤委員） はい。ちょっと確認だったんですけれども、第 8 期の時は、見やすくインデッ

クスを付けるみたいな形で実施してたかと思うんですけど委員会でもご意見いただい

て、第 9期は何かこういうインデックスとかとかも検討されたのかどうなのかという 8

期の時にやってた部分で、ちょっとそこ確認できればと思ってのご意見でした、よろ

しくお願いします。 

 

（奧山補佐） はい。第 1 章、第 2 章と（ページの）縦の部分で、インテックス兼見出しとし

て一応、この構成として作っておりましたので、再度、そちらについては検討した上

で、このままとするか、新しくインデックスを設けるかについては、検討させていた

だきたいと思います。 

 

（菅原委員） はい。すいません。先ほどちょっと聞き取りにくかったんですが、巻末の資料。

巻末の資料と、用語の解説も付くんですよね。 

 

（奧山補佐） はい。付きます。 

 

（菅原委員） 行政用語はなかなかちょっと解りづらいものですから。説明を付けていただけ

ればありがたいと思います。 

 

（那須委員長） はい。ありがとうございました。その他ございませんか。はい。それでは、

その他に移ります。それでは事務局からお願いいたします。 

（横田課長）はい。その他ということで今後、年度内のスケジュールをご説明させていただけ

ればと思います。 

     本日ご審議賜りました、介護保険料事業計画案につきましては 2月 13日、議会の全
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員協議会が来週ございます。 

     そのあと、前段ご説明申し上げましたが、介護保険料の金額という階層も変更とな

りますので、改正議案が本定例会、2月 20日開会予定でございますけれども、こちら

の方での議案審議という形で階段を上げていく運びとなります。 

なお、いろいろ本日ご意見いただきました、計画書の内容の部分につきましては、

同時進行で、製本内容の修正等を進めておりますので、本日いただきましたご意見を

踏まえまして、また「あれ、ここ、こうなんじゃないの」というようなご指摘があれ

ば、何なりと申し立ていただければと思いますので、今後につきましてはそのように

進めていきたいと思います。報告でございました。以上でございます。 

 

（那須委員長） はい。ありがとうございます。以上、予定されていた議事のすべてご承認を

いただきました。それでは事務局に進行をお返しいたします。 

 

（横田課長） はい。委員の皆様方いろいろご意見いただきまして、ありがとうございました。 

それでは、これをもちまして令和 5 年度第 4 回富谷市介護保険運営委員会の一切を

終了させていただきます。委員の皆様方大変お疲れ様でございました。 

 

＜ 閉会 ＞15:00 


